
PESQUISA APONTA EMPATE TÉCNICO ENTRE GARANTIDO E 

CAPRICHOSO NA PREFERÊNCIA DA CIDADE DE MANAUS 

 

A pesquisa de preferência do “Boi-Bumbá de Parintins”, entre a 

população manauara, foi realizada no período de 17 e 23 de maio de 2012 pelo 

Instituto de Pesquisa do Norte, com sede em Manaus. 

Amostra utilizada foi de 560 entrevistas com pessoas residentes em 

Manaus, distribuída proporcionalmente em todas as zonas geográficas da 

capital amazonense. A margem de erro foi de 4,1% para mais, ou para menos, 

com 95% de confiabilidade sendo as entrevistas-diretas. 

A pesquisa de preferência do Boi de Parintins com os residentes em 

Manaus não foi encomendada por nenhum dos dirigentes dos Bois, mas sim 

sob iniciativa do próprio instituto de pesquisa. 

A pergunta foi feita de forma espontânea, dada a dualidade existente 

entre os Bois no Município. 

O resultado aponta empate técnico entre os Bois Garantido (com 31,5%) 

e Caprichoso (com 30,6%) com uma ligeira vantagem para o Boi Garantido. A 

pesquisa aponta também, um percentual de 37,8% de pessoas sem 

preferência por qualquer uma das agremiações folclóricas. 
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Analisando a tabela 01 percebe-se que o público feminino prefere 

o Boi Garantido com o registro de 36,8%, enquanto que o Caprichoso 

tem uma preferência de 32,3%. O destaque ficou para o público 

masculino, o qual 45,2% não possui preferência por nenhum dos Bois. 

Tabela 01

masculino feminino

Caprichoso  28,9 32,3

Garantido  25,9 36,8

Nenhum  45,2 30,9

Total  100,0 100,0

Fonte : Instituto de pesquisa do Norte

Boi que prefere 

Sexo

 Percentual de   preferência por sexo do boi de Parintins



 

Tabela 02

15   a   24   

anos

25   a     44  

anos

45    a     60   

anos

acima 

de 60 

anos

 Caprichoso  33,9 29,6 23,3 30,0

Garantido  34,3 32,3 21,9 10,0

Nenhum  31,8 38,1 54,8 60,0

total  100,0 100,0 100,0 100,0

Fonte: instituto de pesquisa do Norte

Qual o Boi de Parintins que você prefere por faixa de idade

Boi que prefere 

Faixa de Idade

 

Analisando a tabela 02, observa-se que entre a população com faixa 

etária entre 15 e 24 anos o Garantido é o Boi-Bumbá preferencial, com 34,3% 

das intenções. Percebe-se que entre as pessoas de faixa etária variável entre 

45 e 60 anos, a preferência volta-se para o Boi-Bumbá Caprichoso, com 

23,3%.  

Nota-se também, pela tabela, que à medida que a faixa etária dos 

entrevistados evolui, aumenta também o percentual de pessoas sem 

preferência por qualquer um dos Bois, chegando a 60% de ‘rejeição’ dentre o 

público com idade acima de 60 anos.   

 

 

 

 

 



 

                                                            Tabela 03 

   Percentual de preferência do Boi de Parintins por renda 

Caprichoso Garantido Nenhum

 %  %  %

Ate R$560,00 3,0 5,7 2,4

de R$ 561,00 a R$800,00 8,9 13,8 6,3

de R$ 801,00 a R$ 1.200,00 13,1 13,8 18,8

de R$ 1.201,00 a R$ 2.000,00 24,4 23,0 18,3

de R$ 2.001,00 a R$3.000,00 17,3 16,7 19,2

de R$ 3.001,00 a R$4.000,00 14,9 8,6 12,5

de R$4.001,00 a R$ 6.000,00 7,7 4,6 7,7

Mais de R$ 6.000,00 6,0 6,3 5,8

não sabe / não respondeu 4,8 7,5 9,1

Total 100,0 100,0 100,0

Renda Familiar

 Qual o Boi de Parintins que você prefere por renda

Fonte: Instituto de pesquisa do Norte

 Quando analisamos o percentual de acordo com a renda financeira da 

pessoa, o Boi-Bumbá Caprichoso desponta, com 24,4% dentre as pessoas 

com faixa de renda variando de R$ 1.201,00 a R$ 2.000,00, seguido de 23,0% 

do garantido na mesma faixa de renda. 

Já com as pessoas de renda inferior – variando entre R$ 561,00 e R$ 

800,00 a predominância é pelo Boi-Bumbá Garantido, chegando a 13,8% de 

preferência, contra 8,9% pelo Boi-Bumbá Caprichoso.  

 

 

 

 

 



                                                                 Tabela 04 

Percentual de preferência do Boi de Parintins por zona da cidade de 

Manaus

Norte Sul Leste Centro sul Oeste

Centro 

Oeste

 %  %  %  %  %  %

Caprichoso 30,7 38,6 26,4 24,1 36,2 28,8

Garantido 31,4 36,8 28,8 32,9 23,4 30,8

Nenhum 38,0 24,6 44,8 43,0 40,4 40,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

  Boi de Parintins 

que prefere

Zona Geográfica

Fonte: instituto de pesquisa do Norte

 

Analisando o percentual por zona da cidade de Manaus, destaca-se o 

Caprichoso nas zonas SUL e OESTE com uma preferência de 38,6% e 36,2% 

respectivamente, enquanto o Garantido tem seu melhor desempenho nas 

zonas SUL  e  CENTRO SUL, 36,8% e 32,9% respectivamente.  
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